

皂户李镇为苗木产业提供“店小二”服务 护航苗木行业稳定发展

□本报记者 海涛
通讯员 杨涛 刘晓 报道

自3月份以来，苗木种植、交易进入旺季，为保障苗木行业正常运转，皂户李镇在严把疫情防控工作的基础上，主动靠上服务，全力保障春季苗木行业稳定发展。

为苗农种植提供基础服务

皂户李镇党委政府超前谋划，自2018年开始连续三年实施“一村一品”工程，“一部对接一村居”，通过召开动员会议、外出考察学习、邀请专家培训等多种措施，逐步引导苗农转变种植模式，在发展传统苗木产业的基础上，提升苗木种植规格，挖掘林下空间，发展苗木立体经济，36个村居成功实现产业

提档升级。

该镇严格落实“林水会战”要求，疏通沟渠，科学蓄水，保障林业用地灌溉需求。2019年12月，皂户李镇政府利用2天时间，逐一排查全镇11条灌溉沟渠，找准堵点，动用机械30余次，开挖淤泥4万方，保障沟渠畅通。2020年3月，引水360万余方，蓄水200万余方，为苗木交易结束后的林地用水做好准备。另外，该镇定期组织苗木协会和自然村种植大户参与培训，邀请县森保站专家现场教授苗木修剪、病虫害防治、林下管理等专业知识，组织培训6期，培训人员500余人。

为苗木交易提供保障服务
皂户李镇成立由市场监管、

行政执法大队、派出所、司法所等部门组成的市场运行专班，运用微信群、苗木专业网站向苗木经营业户宣传新冠肺炎疫情防控要求，及时受理苗木经营业户的营业申请，发放营业期间注意事项，同时每天三次不定时巡查苗木市场，对防疫措施不到位的经营业户及时关停，对占道经营、无证经营的业户及时清理，保障苗木交易市场的安全有序运行。目前，合规经营苗木业户220家，复工率达100%。

该镇规范南北交易市场和北方花木城交易，将检验检疫、工商、税务、市场监管、物业服务等功能集中在交易园区，由苗木经营户随变为企业服务下沉，并发挥大数据信息平台作

用，实现线上交易，为苗农苗商提供更便捷的一站式服务。目前，苗木交易进入旺季，日销量600—800车，日交易额稳定在2000万元以上。

为苗农、苗工提供绿色服务

在疫情防控期间，皂户李镇组织党员先锋队下沉社区，与村党员、网格员逐户摸排，全面掌握人员信息。社区成立爱心服务队，为苗木嫁接工、苗木及时提供物资采购服务，保障生活需求；开通绿色通道，快速完成审核，方便人员外出务工，社区安排专职人员办理健康通行证，大力推广电子健康通行证，让人员足不出户即可办理。截至目前，累计纸质健康通行证办理1641张，电子健康通行证办理156

张。
针对受疫情影响未能外出的散户苗木嫁接工，该镇林业站积极联系苗木嫁接队，为双方牵线搭桥，解决就业需求。同时，针对未能外出务工的贫困苗木、扶贫办逐户摸排统计出71户有劳动能力的贫困人员，并将人员名单提供给当地企业，优先招录录用，实现就业招工双稳定。

目前，皂户李镇苗木种植面积8万余亩，苗木绿化公司、合作社500余家，专业挖树队、嫁接队近6000人，直接或间接从事苗木产业人员2万余人，苗木交易高峰期日交易额突破3000万元，年交易额30亿元。

我县部署2020年春季学期学生复学工作

□本报记者 周涛 报道

本报讯 4月7日，我县组织收听收看全市2020年春季学期学生复学工作会议。县委书记刘卫忠，县委副书记、县长刘卫忠，县委副书记、宣传部长杨海霞，副县长王春平参加会议。

会议结束后，刘卫忠就我县2020年春季学期学生复学工作进行安排部署。刘卫忠强调，要扎实抓好校园管理工作，各学校要严格落实校园疫情防控工作要求，扎实做好“防疫情、保安全、控舆情”三项重点工作。学生复学保障专班组成部门要依法科学精准做好疫情防控工作，切实增强教育战线疫情防控工作的责任感和紧迫感，确保师

生绝对安全。

刘卫忠要求，专班和涉及学校要强化措施，形成齐抓共管保安全的合力，利用各类媒体对师生和家长进行新冠肺炎疫情防控知识及健康卫生知识的宣传教育。要突出重点，切实抓好校园管理，各学校要严格落实校园疫情防控工作要求，扎实做好“防疫情、保安全、控舆情”三项重点工作。学生复学保障专班组成部门要依法科学精准做好疫情防控工作，切实增强教育战线疫情防控工作的责任感和紧迫感，确保师

县十八届人大常委会举行第三十五次会议

□本报记者 刘晓 报道

本报讯 4月8日，县十八届人大常委会第三十五次会议举行。县人大常委会主任李勇，县人大常委会副主任孟立军、胡俊生、周培宝、郭兴文、王建中出席会议。

会议集体学习了山东省委书记刘家义在全省“重点工作攻坚年”动员大会上的讲话；听取审议了县政府2019年全县环境状况和环境保护目标完成情况的报告、县公安局提请许可对有关代表采取刑事强制措施的请示、县人大常委会主任会议提请补充惠民县第十八届人大常委会代表资格审查委员会组成人员的报告，审议通过了《惠民县人大常委会2020年工作要点》、《惠民县人大常委会表彰全县人大工作先进集体和先进个人的决定草案》；表决通过了县人大常委会对有关人大代表采取刑事强制措施的决定、县人大常委会补充代表

资格审查委员会组成人员的决定。会议还表决通过了人事任免事项，任职人员进行了宪法宣誓。

李勇要求，常委会组成人员要突出时间节点，进一步细化工作部署，提升工作质效，努力把新冠肺炎疫情耽误的时间抢回来。要突出政治纪律，始终坚持党的领导，坚决贯彻落实中央和省市县委的重大决策部署，严格遵守党纪国法和工作纪律，做到遵规守纪的模范。要突出大局意识，服务全县发展，带头开展双招双引，做推动高质量发展的模范。要突出能力建设，提升做好工作的专业知只、专业思维、专业能力，做履职尽责的模范。

县委常委、县纪委书记、县监委主任杨宝亮，副县长王春平，县人民法院院长杜洪东，县人民检察院检察长张炳琪列席会议。

县人民代表大会常务委员会公告 (第72号)

惠民县第十八届人民代表大会常务委员会第三十五次会议，根据惠民县人民政府县长刘卫忠的提请，于2020年4月8日决定任命：

张永山为县住房和城乡建设局局长。

免去：

张永山县综合行政执法局局长职务；
于立森县住房和城乡建设局局长职务。
现予公告。

惠民县人民代表大会常务委员会
2020年4月8日

辛店爱心企业捐献鸡蛋 情暖援鄂医疗队

□本报记者 郑海涛
通讯员 彭学英 报道

辛店讯 近日，我县圣豪丽景温泉度假酒店爱心涌动，上演了暖心一幕。为感谢援鄂医疗队英雄们舍小家为大家的逆行壮举，辛店镇正农农业科技有限公司总经理赵洪鹏来到酒店，为在这里集中隔离休整的山东省援鄂医疗队送上300箱爱心鸡蛋，致敬“最美抗疫英雄”。

“感谢援鄂医疗队在疫情防控的关键时期，舍小家顾大家，选择逆行而上，勇于冲在第一线。我们想为他们做些力所能及的事，希望他们能尽快恢复体能，拥有更强壮的体魄，回

到工作岗位，继续为广大老百姓带来更好的服务和帮助。”赵洪鹏说。

赵洪鹏表示，感谢家乡父老赋予他们的至高荣誉，感谢爱心企业家给予他们的物质支持，真是吃在嘴里，暖在心里。他们将珍惜荣誉，再接再厉，为维护人民群众生命健康做出更大贡献。

当疫情渐散去，最好的致敬，是兑现对医务人员的关爱。辛店镇正农农业科技有限公司以实际行动，践行企业责任与担当，致敬每一位散发着光与热，传递着爱与希望的逆行者，让援鄂英雄充分感受到回家的温暖。

武汉老客户的订单来了 解封9小时候后，李庄镇收到第一笔来自武汉的绳网订单

□通讯员 报道

李庄讯 4月8日零点武汉正式解封，9个小时之后，李庄镇电商商业户就收到了来自武汉客户的第一笔订单。

4月8日上午9点17分，李庄镇电商协会会长方绍顺在微信上收到了武汉老客户需求订单的信息，经过交流，双方初步达成价值近两万元的密目网订单。

据了解，该客户一直在方绍顺处购买绳网产品，去年交易额达70余万元，自疫情发生以来，双方交易暂时中断，4月8日武汉解封后，双方正式恢复了以往的合作。

方绍顺介绍，自己的店铺整体受疫情影响不大，自恢复正常生产以来，全国各地的订单逐步恢复，不久前还向湖北省枝江市发送了一批绳网产品，“现在老客户也回来了！”

李庄镇电商办主任邢彬说：“我镇作为全国最大的化纤绳网基地，通过电商助力，已将触角伸到全国各地乃至全球。在武汉解封的短短9个小时后，我镇电商户就收到了订单，充分彰显了我们‘双网融合’的独特优势，同时也说明武汉今天获得解封后，经济活力在迅速恢复，这也为涉及武汉客户的部分电商增加了信心。”

◆ “同战疫情·振兴惠民”全民直播专栏

变身网红带货主播

淄角镇长喊“宝宝们”下单

□本报记者 郑海涛
通讯员 袁淑琦
陶瑞雪 报道

淄角讯 4月6日，淄角镇党委副书记、镇长马镇镇走进直播间带货直播，既有养生的普洱茶、芡实薏仁藜麦茶，又有好吃的鸡蛋、猪头、黑木耳、果脯、花生，还有舒适的夏凉被、枕芯等，各类特色产

品纷纷上架出售，更有名人字画、蒲公英叶茶、果疏脆等抽奖赠送。

淄角镇通过互联网平台，以紧跟潮流的方式推介本地特色农产品，带动群众持续增收。销售的是产品，带给群众的却是致富和对幸福生活的希望和盼头。在2个多小时的直播中，马镇镇变身网红带货主播，与淄角镇的其

他主播们一起向观众推介了淄角镇的各类产品，介绍了淄角镇的文化和产业情况，再一次带领大家领略了淄角这个特色小镇的魅力。

淄角镇充分运用信息化手段，积极搭建农产品线上平台，充分发挥电商企业作用，促进农产品线上销售，这是打通制约农副产品供应难点的创新举措，也

取得了很好的效果。接下来，淄角镇将继续通过书记、镇长等领导干部走进直播间等活动，带动更多的人学电商、用电商，为群众脱贫致富打开一种新的方式，让群众依托“电商+直播”这种新的销售方式，开展助农、助企和品牌推介工作，实现“数字经济+实体经济”的共赢发展。

白子新闻

胡集镇让“全科大网格”家喻户晓

□通讯员 崔峰 洪威
苏月 报道

为进一步推进“全科大网格”工作，让干部群众充分认识构建社会治理“全科大网格”的重大意义，胡集镇积极开展“全科大网格”宣传活动。

活动中，胡集镇共悬挂横幅120条，在滨惠大道、220国道、镇区重要节点等地张贴永久性标语15条，印制明白纸20000份并由各村网格员发放到户。

魏集镇拆除废旧房屋2万平米

□通讯员 杜培培
姚贞颖 报道

连日来，魏集镇多措并举，扎实推进农村废旧房屋和违法建设“清零行动”。截至目前，魏集镇共拆除废旧房屋97户，8438.74平方米，残垣断壁80处，5275平方米，总共整理面积19674.5平方米。本次集中行动，做到了底子清、情况明，有效推动了人居环境和村容村貌的改善，为建设村容整洁、环境优美、安全舒适的美丽乡村奠定了坚实基础。

大年陈镇师生共战“疫”

□通讯员 杨琼
李红霞 报道

近日，大年陈中学在积极开展线上教学的同时，根据全镇抗击疫情的现状，组织全校班主任在做好防控的前提下有针对性地进行家访。

家访过程中，老师们与家长、学生进行深入交谈，详细了解了学生近期的个人表现、身体健康状况、生活和学习状态，并积极为学生分析疫情形势下的中考动态，帮助他们解决生活和学习上遇到的困难，为他们加油鼓劲。活动赢得了受访学生和家长的好评。

麻店镇第一书记马红做文明祭扫先行者

□通讯员 刘云菲
赵昱 报道

“大爷，当前还是疫情期间，您一定要戴好口罩出门，清明节的时候您一定要文明祭扫，注意防火防灾。”清明节期间，在麻店镇岭上刘自然村，第一书记马红正一边宣传防疫知识，一边组织村民做好文明祭扫工作。

为了更好的共护一片绿色、提倡移风易俗，马红一户一户地游说和解释，让群众们了解文明祭扫的重要意义，向村民发放《文明祭扫、共同战“疫”一封信》200余份，更是协调县民政局“文明祭扫、平安清明”宣传车在村内主干道进行了广泛宣传。



石庙镇春灌有了智能好帮手

□通讯员 双燕 雪瑞

松正 凤仪 报道

近日，在石庙镇玉王社区的农田里出现了几台正在工作的“机器人”——喷灌式喷灌机，它们为今年的春灌注入了科技色

彩。

这种喷灌式喷灌“机器人”可有效喷洒330米，每小时喷洒水流量30—60立方，自动按设定路线移动并喷洒科学水量，确保浇灌到每一块土地，彻底摆脱

了传统大水漫灌的春灌方式。

“我们村地处石庙镇西部，距离南支流较近，水源匮乏。这些喷灌机压力大浇灌范围广，而且是无人操作，真是为春灌省了不少事儿！”康家因党支部书记李义勇说，在最繁忙的时候，最多有10台机器同时作业，3天就可以完成700亩的春灌任务，与人工浇灌相比，不仅省工省时还节约了成本，非常适合大面积规模化喷水浇灌工作。

主动联系，优化流程，帮办代办。县行政审批服务局——

提升服务效能助推企业发展

□本报记者 郑海涛

通讯员 张伟 报道

本报讯 为进一步加强疫情期间企业复工复产的服务保障，更好地为企业和办事群众提供方便快捷高效的政务服务，近日，县行政审批服务局全面落实各项决策部署，主动联系，优化流程，帮办代办，线上线下双管齐下，用实际行动助力企业发展。自开启线上线下相结合的政务服务模式以来，政务服务大厅共办理事项37676件，其中线上办件量为24466件，接听电话咨询980余人次。线下办件量为13210件，接待办事群众20564余人次。

强化宣传网上办

县行政审批服务局通过政务内网、公告栏、微信公众号及局

点，对所有办事人员实施双手消毒、体温检测并扫描健康码。

即来即办快速办

县行政审批服务局安排专人接听咨询电话，准确详细解答复工复产企业的有关问题，进行远程业务办理指导服务，确保“零见面”办理业务有质量，有温度。同时，增开双向寄递业务，为不具备网上操作条件的企业提供邮寄材料服务，业务通过线上申请后，可线下打印书面材料采取消寄方式提交，所有企业都可通过邮寄方式获取证照。后台审核人员对网上申请“即来即办”，快速办理，实现了工作零间断、沟通零距离，办照零等待。

绿色通道专门办

为了减少人员聚集和更好服务群众，县行政审批服务局向全

体人员发出了“走进政务大厅门，人人都是帮办员”的号召，着力实现审批“再提速”，服务“再提质”。

该局为涉及疫情防控、项目申报的重大事项复工复产项目开通绿色通道。为年产2万吨消毒液、漂白液的山东金德环保科技有限公司企业注册、项目环评，为山东蔚蓝生物科技有限公司年产1000吨功能性食用益生菌系列产品技术改造提供专门绿色通道；指导帮助淄角镇和胡集镇合村并居相关证件办理；服务山东鑫诚现代农业科技有限公司奥特莱斯意大利风格小镇项目进行建设工程施工许可网上报批。疫情防控期间，通过贴心服务让30余家企业、1000余名群众受益。

□通讯员 刘晓 报道

李庄讯 4月8日零点武汉正式解封，9个小时之后，李庄镇收到第一笔来自武汉的绳网订单。

□通讯员 报道

李庄镇电商协会会长方绍顺在微信上收到了武汉老客户的需求信息，经过交流，双方初步达成价值近两万元的密目网订单。

据了解，该客户一直在方绍顺处购买绳网产品，去年交易额达70余万元，自疫情发生以来，双方交易暂时中断，4月8日武汉解封后，双方正式恢复了以往的合作。